

## Jídelníček základní školy na duben 2015

St 1.4.	polévka dršťková
oběd 1	rýžová kaše sypaná čokoládou, kompot
oběd 2	sýrový špíz z kuřecího masa, brambory čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 2.4.	Velikonoční prázdniny – Zelený čtvrtek
Pá 3.4.	Velikonoční prázdniny – Velký pátek
Po 6.4.	Velikonoční prázdniny – Velikonoční pondělí
Út 7.4.	polévka rybí krémová
oběd 1	sekaná se sýrem, šťouchané brambory s cibulkou
oběd 2	zapečená ryba se zeleninou a těstovinami čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 8.4.	polévka zeleninová s kapáním
oběd 1	kuřecí čína s pórkem a zelím, rýže
oběd 2	chilli noc carne, chléb čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Čt 9.4.	polévka mrkvová dvojbarevná
oběd 1	filé po kanadsku, brambory s máslem
oběd 2	arabská krutí prsa s kuskusem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 10.4.	polévka cizrnová
oběd 1	vepřové závitky na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	těstoviny po lotrinsku, okurek čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Po 13.4.	polévka rychlá
oběd 1	vepřový džuveč, těstoviny
oběd 2	sekaný řízek, duo mrkev, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Út 14.4.	polévka česneková s krutony
oběd 1	hrachová kaše, kuřecí výpečky, chléb
oběd 2	špagetová hnízda s luštěninovou směsí a sýrem čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 15.4.	polévka gulášová
oběd 1	tvářohové buchty, bílá káva
oběd 2	pečený karbanátek z červené čočky, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Čt 16.4.	polévka jarní s bulgurem
oběd 1	dušené zelí, pečená kotleta, bramborový knedlík
oběd 2	brokolicev poezie, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 17.4.	polévka čočková se zeleninou
oběd 1	hovězí přírodní pečeně, rýže, okurek
oběd 2	těstovinový salát s kuřecím masem a zeleninou čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Po 20.4.	polévka zeleninová s vložkami
oběd 1	rajská omáčka, masové koule, těstoviny
oběd 2	květák na mozeček, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce

Út 21.4.	polévka s játrovými knedlíčky
oběd 1	dušená kapusta, brambory, kuřecí steak
oběd 2	fazolový salát s tuňákem, vícezrné pečivo čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
St 22.4.	polévka se zeleným hráškem
oběd 1	rybí lososové prsty, brambory, jogurtová tatarka
oběd 2	houbový kuba, okurek, chléb čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Čt 23.4.	polévka rajska
oběd 1	bulgurové rizoto se zeleninou a kuřecím masem
oběd 2	jitrnicový prejt, brambory, kysané zelí čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 24.4.	polévka kuřecí se zeleninou
oběd 1	pečená kotleta, mrkev, hrášek, kukuřice, brambory
oběd 2	francouzské zeleninové brambory, zeleninová obloha čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Po 27.4.	polévka zeleninová s kuskusem
oběd 1	pražská hovězí pečeně, rýže
oběd 2	rybí koláč čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Út 28.4.	polévka pórková
oběd 1	zahradnická vepřová pečeně, brambory
oběd 2	vložková placka se zeleninou, šťouchané brambory čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 29.4.	polévka rybí se zeleninou
oběd 1	čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb
oběd 2	králík po myslivecku, rýže čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Čt 30.4.	polévka květáko-brokolicev
oběd 1	Tondovo kuře, brambory
oběd 2	fličky se zelím čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát

### Den učitelů

Oslava Dne učitelů proběhla v pátek 27.3., tedy o den dříve, než má tento svátek své místo v kalendáři. My žáci, kteří jsme zapojeni v žakovském parlamentu, jsme se na oslavu a zejména poděkování učitelům připravovali na svých pravidelných schůzkách skoro dva měsíce. Vymýšleli jsme způsob, jakým poděkujeme učitelům za jejich přístup a každodenní práci, která zpřjemňuje atmosféru nejen v hodinách, ale při všech společných akcích.

Postupně jsme si ujasnili, že si chceme vyzkoušet, jaké to je stát před žáky a vést hodinu. Vymysleli jsme, že budeme učit ve všech třídách stejně, jen ve vyšších ročnících zvýšíme obtížnost učiva. Taky jsme si řekli, že se budeme řídit Komenského dílem „Škola hrou“.

Celý den začal tím, že žáci IV.A za velké podpory paní učitelky Evy Brtníkové připravovali hned ráno malé pohoštění pro vyučující a všechny, kteří se podílí na naší výchově a vzdělávání. „Vitaminová bomba“, tak byl nazván ovocný salát, kterým žáci zpřjemnili vyučovací hodinu třídním učitelkám a který čtvrtáci skvěle připravili. My „Oestáci“ jsme pak druhou vyučovací hodinu převzali roli vyučujících na prvním stupni a třetí vyučovací hodinu na druhém stupni. Celá hodina byla hravá a zároveň soutěžní. „Oestáci učitelé“ si rozdělili žáky do tří skupin a pak už celou hodinu soutěžili v matematickém „Bingu“, češtinářských křížovkách, testu všeobecných znalostí formou „Milionáře“, komunikativních schopnostech „Kufnu“ a obratnostních schopnostech. Žáci se role učitelů zhostili dobře. Oslavenci se v hodinách nejen posílili, ale taky se mohli podívat na práci svých žáků i z jiného úhlu pohledu. Být v roli učitelů bylo pro mnohé z nás velmi obtížné a o to víc si uvědomujeme, že to učitelé s námi nemají vždy lehké a že oni svou práci musí mít hodně rádi, aby s námi každý den začínali s úsměvem a v pohodě. Takže velký dík za vše, co pro nás a s námi děláte.

Oestáci=žakovský parlament

# Školní zpravodaj duben 2014/2015

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Mateřská škola v březnu  
Školní družina v březnu  
Výstava Brno – moravský Manchester  
Výuková exkurze v Knihovně Jiřího Mahena  
Příběhy z jiných světů  
Velký úspěch našich malých tanečníků  
Lyžařský a snowboardový přebor školy  
PEXESO  
Jídelníček na měsíc duben  
Den učitelů

**Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4**

www: [www.kotlarska.cz](http://www.kotlarska.cz)  
e-mail: [kotlarska@kotlarska.cz](mailto:kotlarska@kotlarska.cz)  
telefon: 549 121 099  
fax: 549 258 550  
IČO: 44993978  
účet: 37538621/0100

© ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4; duben 2015

Vážení rodiče, milí žáci,

tento měsíc se do zpravodaje sešlo opět tolik příspěvků, že na úvod nezbylo žádné místo. Tedy všem přeji příjemné prožití velikonoce a zajímavé počtení o akcích, soutěžích a životu školy v měsíci březnu.

Libor Zřídka Veselý

### Mateřská škola v březnu

Počasí v březnu si s námi pěkně pohrálo. Těšili jsme se na sluníčko a ono nám ještě nadělilo sněhové přeháňky a vítr. V botanické zahradě už kvetly sněženky, bledule a čemeřice a začínaly podléšky...

Na velikonoční stůl jsme si vyrobili slepičky, kuřátka, zajičky i ovečky a vymalovali kraslice. Ale jarně jsme si vyzdobili i celou školku. Vykvetly nám větvíčky jívý a zlatého deště, vyseli jsme si řepičku pro první vitamíny.

Třída Kořat a Motýlků ještě stihla jít na výstavu replik korunovačních klenotů do letohrádku Mistrovských. Ve školce nás navštívilo divadlo Domino s pohádkou O sluníčko a také jsme si poslechli písničky o zvířatech v podání skupiny Bokomara spolu s prvňáky v hudebně ZŠ. Dokonce jsme si i koupili CD s nahranými písničkami a budeme si ho používat.

Třída Kořat byla v Paláci šlechtičen na pořadu Velikonoce v muzeu a třída Sluníček zase na Vulkánech. Obojí bylo zajímavé a poučné. Třída Kořat ještě navštívila knihovnu na Koblišné ulici, kde byl program s názvem Pohádkové písničky.

Těšíme se na to opravdově teplé jaro venku s rozkvetlými stromy, s kuličkami, kočárky a koloběžkami! Myslím, že nejsme sami.

Hana Navaříková

### Školní družina v březnu

Celý březen jsme se chystaly na velikonoční výstavku. Děti v družinkách šily tulipány, zajičky, slepičky a kuřátka, vystřihovaly ozdoby na okna, tvořily barevné koláže a přáníčka, s kartonem od vajec vytvořily kytky, zasely obilí, do květináčků napíchaly kuřátka a různou technikou nabarvily vajíčka. Děti v keramickém kroužku také nezahálely. Vytvořily misky s tulipány, mnoho zajičků, slepiček a váziček. Výstavka proběhla ve sborovně školy a přišly se podívat mnozí rodiče i děti z naší mateřské školy.

V dubnu nás čeká oslava Dne Země a Jarmark. Také dramatický kroužek chystá krátké vystoupení.

Alena Bodečková

### Výstava Brno – moravský Manchester

Minulý týden ve středu, tj. 11. února 2015, jsme se v rámci nepovinného předmětu Historie a kultura vydali do Uměleckoprůmyslového paláce na ulici Husova. Koná se zde výstava Brno – moravský Manchester 250 let metropole textilního průmyslu. Výstava se koná jako doprovodná akce k vydání knihy Petry Tučkové s názvem Fabrika - Příběh textilních baronů z moravského Manchesteru. Výstava představuje brněnský textilní průmysl, zejména vlnářství a soustřeďuje se na několik lokalit, např. Cejl, Tkalcovská, Dorných atd. Je zde možné vidět na fotografiích, jak to v Brně v minulosti vypadalo a jak to vypadá dnes. Většina textilních továren je ve velmi špatném technickém stavu, příp. Už vůbec neexistují. Žáci dostali pracovní listy, na které si kreslili vzory látek, které byly vystavené, na některé látky bylo možné si i sáhnout, stejně jako na vlnu. Jako trofej si každý mohl odnést špulku od nitě, která se používala na tkalcovských strojích. Žáci u toho stanoviště zaujalo zejména to, že v jejich věku zde pracovali chlapi a děvčata, neboť bylo zapotřebí drobných prstíků na navazování potrháných nití. Výstava se nám líbila a určitě se zase někdy vydáme. :)

Petra Kiprá

### Výuková exkurze v Knihovně Jiřího Mahena

Výuková exkurze v Knihovně Jiřího Mahena je nedílnou součástí školního vzdělávacího plánu oboru český jazyk. Se třídami chodíme pravidelně, každoročně. Příjemné prostředí knihovny, erudovaná knihovnice a zajímavá témata jsou zárukou kvalitně stráveného času. Letos padla volba na Osobnosti města Brna. Naši osmáci po návštěvě knihovny jistě bezpečně znají odpovědi na následující otázky. A co vy? Kdo položil základy genetiky, kdo prosadil myšlenku brněnského vánočního stromu, kdo napsal a zhudebnil světoznámou Lišku Bystroušku, kdo je nejproslulejším spisovatelem českého původu ve světě, jaké je postavení tzv. brněnského funkcionalismu, kdo byl Gustav Brom, po kom je pojmenovaná brněnská ulice Skácelova? Zkrátka, dověděli jsme se mnoho zajímavostí z brněnského regionu, žáci měli možnost listovat si v připravených knihách, i vyřídili si knihovní průkazku. S paní knihovnicí jsme se už nyní domluvili, že příště půjdeme více do hloubky. Vždyť pohnutý osud Rudolfa Těsnohlídka či Jiřího Mahena může být pro nás současné varováním i inspirací. Myslím, nejen sama za sebe, že do knihovny příště půjdeme velmi rádi.

Yvona Dvořáková a žáci VIII.B

### Příběhy z jiných světů

3. března si sedmáci ze tříd B při besedě nad knihou v Knihovně Jiřího Mahena uvědomili, že se stali opravdu pravidelnými návštěvníky knihovny. S paní knihovnicí se přivítali jako se starou známou, mezi knižními regály se orientovali jako doma. Následnou besedu na téma fantasy literatura doplňovali znaleckými komentáři. Ukázalo se, že v tomto typu literatury jsou velmi sečtělí, nedivíme se, vždyť kdo by neznal knihu či filmové zpracování Harry Potter, Hobit, Pán prstenů či Letopisy Narnie? Uznání si jistě zaslouží jejich detailní znalosti fantasy postav, skřetů, elfů, skřítků, mečů, kouzelných hůlek... Udivení nás dospělých pak nad jejich suverénní orientací ve složitých vzájemných dějových propleteních těchto vícesvazkových děl! Při besedě se ukázalo, že mezi opravdové znalce fantasy literatury patří Jan Skácel, Jakub Kraus a Ivan Charbaka. A kdo čte v VII.B opravdu rád, koho čtení baví? Přihlásil se opět Kuba Kraus, Zuzka Trňáková a Adélka Bárová.

Čte CELÉ ČESKO, ale čte se i na Kotlářské, tak s tou mládeží, myslím, to nebude tak špatné.

Yvona Dvořáková a žáci VII.B

### Velký úspěch našich malých tanečniců



V sobotu 21. března se ve sportovním centru Babylon v Brně konalo regionální kolo soutěže formací s názvem Festival tanečního mládí. Během celého dne se představilo 105 formací z Jihomoravského kraje.

V kategorii Plesové formace děti nás reprezentovali se skladbou Škola, základ života nejmladší tanečnici TK Niké : Tereza Stehlíková (II.A), Radim Tomšík, Jakub Kytlica, Nela Navrátilová (II.B), Milada Adámková (III.A), Kirill Nazarčuk, Tereza Skácelová, Veronika Kebertová, Kateřina Strnadová, Klára Quintero, Valentina Vymazalová (III.B), Jakub Šváby (III.C). Přestože byli ve své kategorii úplně nejmenší, rychle překonali počáteční nervozitu a po výborném výkonu vybojovali 1. místo. Tím získali také možnost zúčastnit se květnového Mistrovství ČR formací v České Lípě.

Kateřina Jelínková

### Lyžařský a snowboardový přebor škol

4. března jsme se vydali na již 4. ročník Lyžařského a snowboardového přeboru škol Jihomoravského kraje. Zájem o tento závod je veliký a to jak mezi žáky II. stupně, tak i mezi žáky I. stupně. Každý závodník si totiž může vyzkoušet jízdu mezi slalomovými brankami a čas je měřen elektronicky. Letošní ročník byl rekordní v účasti závodníků. Celkem se přihlásilo přes 300 sjezdařů. Jen naše škola přihlásila 40 závodníků a ti si nevedli vůbec špatně. V těžké konkurenci závodních lyžařů z ostatních škol dosáhla výjimečného úspěchu umístěním na bronzovém stupni stupňů vítězů žákyně 9. ročníku naší školy, Klára Pekárková. Naše škola potvrdila své dominantní postavení v soutěži snowboardáků. Dokladem toho jsou umístění našich žáků v těchto kategoriích:

V kategorii 4. a 5. tříd se na 1. místě umístil Jakub Rovný, který obhájil prvenství z loňského roku a na 3. místě se pak umístil Josef Štěrbák. Další prvenství získala žákyně IX.B, Tereza Škrdlantová a krásné 2. místo pak získal žák IX.A, Jan Kašuba. V soutěži škol jsme se umístili v kategorii I. stupně na 5. místě a v kategorii II. stupně jsme se umístili na krásném 3. místě. Všichni závodníci si užili krásného slunečného počasí a poslední skoro už jarní lyžařky. Do Brna jsme se vrátili s pohárem a medailemi, které byly pro všechny úspěšné závodníky zaslouženým oceněním. Pohár za 3. místo pro školu byl pak v soutěži škol zaslouženou odměnou pro naši početnou výpravu.

Miluše Nováková

### PEXESO

Žákovský parlament připravil na pondělní odpoledne 16. února soutěž pro žáky v PEXESU. Soutěžili jednotlivci, dvojice a trojice. Pexeso je hra založena na soustředění a paměti a je oblíbená i u nejmenších dětí. V letošním roce si připomínáme 50. výročí od vzniku této hry a my jsme si toto výročí turnajem připomněli. Název PEXESO vznikl ze sousloví PEKelné SE SOustřed a v tomto duchu probíhal celý turnaj. Poděkování patří organizátorkám turnaje Kristýně Radové, Monice Šrůtkové, Ruslaně Babiy a Aniče Šestopjorové.

Výsledky:

JEDNOTLIVCI (zapojilo se 14 žáků)

1. místo	Šrůtková Michaela	VIII.A
	Šubová Alexandra	III.B
	Ciotirnae-Marios Alexandros	V.A
2. místo	Móry Dominik	V.A
	Racková Amálie	II.B
3. místo	Hipšrová Karolína	III.B

DVOJICE (zapojilo se 10 dvojic)

1. místo	Rovný Jakub + Bauer Tomáš	IV.A
2. místo	Chudoba Vladislav + Rusinová Veronika	II.B
3. místo	Berka Aleš + Poulíček Ondřej	III.C

TROJICE (zapojily se 4 trojice)

1. místo	Havlásek Tomáš + Konečný Kristián + Nechvíle Vojtěch	VI.A
2. místo	Tachovský Jáchym + Vavřík David + Švestka Jan	III.A
3. místo	Čánská Simona + Bartlová Justýna + Lužová Petra	VI.A

za OST Miluše Nováková a Eva Brtníková

